吊臂車塌車斗夾死盡責司機

檢修遇橫禍 3年第六宗 業界促徹查

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)大潭 水塘道配水庫昨晨發生 奪命工業意外,一名吊 臂貨車司機疑在檢修車 斗時,已升高的車斗突 然塌下,他當場被夾在 車斗與車架之間,頭部 重傷昏迷,消防員趕抵 將其救出送院,惜已證 實不治。這已是近3年 内第六宗涉及工程車的 奪命事故,建造業總工 會望當局盡快查明原 因, 防止類似悲劇重 演。





■肇禍吊臂 貨車留在工 地等候檢

■慘遭夾死 的吊臂貨車 司機,遺體 由仵工舁

定,遺體由仵工舁送殮房。

燶味,好似燒電線咁」,於是報警。

李先生續稱,葬身火海的李婆婆居住上址超

人公遭夾斃的吊臂貨車司機倪曉威 (59歲),與妻(49歲)租住荃 灣一唐樓劏房,未有子女。現場為大潭 水塘道近陽明山莊一個食水配水庫對開 工地,據悉倪半年前已在上址工作,月 薪約2.3萬元,昨事發後倪妻接獲通知

趕抵醫院證實噩耗,傷心欲絕。 事發於昨晨9時12分,倪駕一輛5.5 噸吊臂貨車到工地開工,未幾在上址 進行更換水管工程的工人,赫然發現 倪上半身被夾在吊臂貨車的車斗與車 架之間,雙腳仍着地,但身體已呈90 度屈曲,頭部重創昏迷,立即報警。

消防員到場唧起車斗,迅將事主救出,

再由救護車急送灣仔律敦治醫院搶救,惜 已證實傷重死亡。雖現場並無工友目擊出 事一刻,但警方發現吊臂貨車旁遺有維修 車輛工具,故不排除事主在升高油壓升降 的車斗後,探身於車斗與車架間進行檢修 期間,車斗突然塌下將他監生夾死,相信

妻合十跪拜哭斷腸

事件無可疑,列作工業意外交由勞工處跟

進,事故肇因仍待當局進一步調查確定。

倪的妻子、親屬及工友昨日下午3時 許返回事故現場拜祭,各人神情哀 傷,其間倪妻一度情緒激動,合十跪 拜,哭成淚人。據悉地盤承建商已即 時發放10萬元恩恤金給家屬應急。

建诰業總工會義工跟進

香港建造業總工會理事長周聯僑事發 後即親到現場了解情況,他對事故深感 痛心,已委派3名建造業關懷基金義工跟 進個案,協助、安撫家屬情緒,盡快申 領關懷基金10萬元以解燃眉之急。連同 今次事故,近3年內已最少發生6宗涉及 工程車的奪命事故(見表),工會望當 局包括勞工處、承建商徹查事發原因, 總結經驗避免同類意外重演。

周聯僑續呼籲建造業從業員,年近 歲晚,切勿因趕工疏忽安全。

近年工程車奪命事故

2016年9月26日

57歲建築工程公司男東主在筲箕灣一 個承接路政署道路維修工程的建築公司 廠房內, 疑在試行操作泥頭車夾斗時, 慘遭夾中頭部死亡。

2016年1月22日

58歲泥頭車司機在將軍澳137區填料 庫擬打開車尾板鎖卸泥時,突被傾斜而 下的大量濕泥活埋死亡。

2015年9月1日

49歲工人在上水河上鄉操作吊臂車吊 運貨物時,頸部意外被夾在吊臂與車身之 間受重傷,送院證實不治。該車另涉2014 年6月19日(下)一宗奪命工業意外。

2014年6月19日

57歲運輸公司東主在古洞麒麟村露天 車場操作吊臂車吊運貨物時,突遭滑落 的吊臂組件擊中胸口重傷,送院證實不

59歲工人在九號貨櫃碼頭被身旁突然

資料來源:本報資料中心 製表:杜法祖

2014年5月27日

開動的巨型塔機監生夾死。



控桿操控,一般情況

下,用油壓唧運作的車斗升起後,人員會 在車斗與車架之間放入木方或三角鐵,以 防油壓唧故障令車斗塌下。

消息指,今次事故是車斗升起後,疑因 油壓唧故障令車斗無法再升降,事主疑在 檢查及加潤滑油時,不料車斗突然塌下釀

由於現時政府未有立法規管吊車等重車斗,以防突然塌落壓傷自己。

有聲音望當局盡快立法規管,包括強制 定期檢驗,以確保車輛配件運作暢順, 保障業內人士的工作安全。

香港建造業總工會理事長周聯僑呼籲 工友包括車主及司機,在進行類似檢查 及維修工作時要做好風險評估,注意保 護自己,不應單靠油壓唧支撐車斗的重 量,可用穩固的金屬三角架或木方頂着



視察奪命貨 車車斗。 劉友光 攝 但頂着車斗的工具亦要堅硬穩固,資

料顯示,2009年1月2日有泥頭車司機 在維修泥頭車時,雖已用木方支撐車斗 來更換油壓唧,惟木方未能支撐車斗重 量突然塌下,司機當場慘遭壓斃。

■記者 杜法祖

■工程人員

沙田山火燒逾日 煙灰吹襲民居

祖) 風高物燥,天文台昨日早 上發出紅色火災危險警告,沙 田小瀝源對上山頭前日發生山 熄。 火,消防員登山撲救,至深夜 山火一度救熄,但其後死灰復 燃,昨日直升機亦頻出動投擲 水彈協助救火,但至昨晚山火 仍然旺燒,更一度逼近民居, 當局仍繼續撲救。

火龍達數百米 直升機擲水彈灌救

山火現場為沙田小瀝源水泉 澳邨對上山頭,前日下午約3 時半開始燃燒,消防員登山撲 救,飛行服務隊直升機亦到場 協助救火,至晚上約10時許初 步救熄。

但至昨日凌晨1時許,山火 民居

香港文匯報訊(記者 杜法 死灰復燃,並蔓延至附近山 頭,出現長達數百米的火龍, 消防通宵灌救至昨日仍未救

> 飛行服務隊直升機早上接載 另一批消防員上山及投擲水彈 救火。至下午5時,飛行服務 隊出動直升機協助救火,總飛 行時數已逾20小時,其間直 升機不斷來回投擲水彈灌救。

> 至昨日下午5時許,山火逼近 沙田多石村後山,大老山隧道 口及恒生管理學院附近山頭亦 受波及。

> 至晚上8時,有煙灰吹至威 爾斯親王醫院及沙角邨,而 山火亦逼近多石村,距離民 居僅約200米,幸風勢吹向山 上,濃煙及煙灰暫未有影響





■直升機不斷投擲水彈灌救



■水泉澳邨對上山頭出現火龍。 網上圖片

釣魚翁出海失蹤 舢舨尋獲人蹤杳



■水警在布袋澳附近海面搜索

劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 杜法祖)五 旬釣魚翁前日由西貢布袋澳駕舢舨出 海垂釣卻一去不返,家人傍晚報警, 水警及直升機海空搜索, 只發現其舢 舨翻覆在海面,昨日海空搜索繼續, 但事主仍然失蹤。

懷疑出海釣魚失蹤男子姓楊 (55 歲),據悉前日駕駛一隻約9呎長白 色舢舨,獨自從布袋澳一個船排出海 垂釣,但一直未見歸航。船排排主曾 駕船出海尋找,但無發現,遂通知其 家人。其25歲兒子於傍晚6時許報案

水警輪及消防船接報後於布袋澳 附近海面通宵搜索,政府飛行服務 隊亦派出直升機到場協助。水警至 深夜10時許在清水灣附近一石灘發 現事主的舢舨翻覆,但未發現事主影 蹤,遂將舢舨撈起運走。至昨晨繼續 搜索行動,消防蛙人亦到舢舨翻覆海 面潛下水中搜索,但至入黑仍未有發 現。

港大職員涉校園4竊案落網

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)警方 昨拘捕一名香港大學男職員, 涉嫌與校 園內4宗盜竊案有關。男職員其後被警 員押返住所搜查,當場起回3部懷疑失 竊手提電腦,總值約1.9萬元。據了解, 被捕男子在港大資訊科技部門任職技術 員。

警方周三接獲一名20歲女子報案,指 在香港大學內遭人偷去一部約值1,500元 的手提電話。警方經深入調查後,翻查校 園內閉路電視,鎖定目標男子,昨日下午 4時許採取行動,前往港大校園拘捕一名 33歲男子,以涉嫌盜竊將其帶返警署扣

警方經進一步調查後,揭發他涉嫌與去 年至今另外3宗校園盜竊案有關。被捕男



■涉校園盜竊被捕的港大技術員。

劉友光 攝

職員由警員押解下,返回沙田圓洲角寓所 搜查,在單位內起回3部總值約1.9萬元懷 疑被盜手提電腦。案件已交由西區警區刑 事調查隊跟進。

疑煮飯量倒 九旬婦葬火海



■消防車到場搜救。

劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 杜法祖)石硤尾南山 邨一公屋單位發生奪命火警, 一名九旬婆婆昨 日下午疑在廚房煮食時暈倒,至食物煮燶冒出 濃煙,始驚動街坊報警,惜消防員破門將婆婆 救出已證實不治,警方經調查相信無可疑,惟 婆婆死因仍須剖驗確定。

兒媳外出上班 僅事主在家

疑煮食期間猝死婆婆姓李(92歲),與家人 同住南山邨南明樓8樓一單位,據悉李婆婆患 有高血壓,育有兩子一女,女兒已外嫁遷出, 事發時兒媳都已外出上班,僅剩她一人在家。

昨中午12時19分,有街坊發現上址單位冒 出大量濃煙,立即報警。消防員到場破門進入 單位,證實1.5米乘2米的廚房起火,開喉約 10分鐘將火撲熄後,發現李婆婆昏倒廚房地 上,身體有明顯燒傷痕跡,經救護員即場檢查 證實明顯死亡,無需送院。

警方稍後通知其家人,婆婆的外孫女趕到驚 聞噩耗,哭成淚人。消防員封鎖現場調查,消 防犬「森仔」亦奉召到場協助追查火源。

旺角消防局局長林明業相信火警無可疑,不 排除婆婆於廚房煮食期間,疑因病發暈倒,結 果煮燶食物引起火警,但其死因仍待剖驗確

有街坊得悉婆婆葬身火海時,深感惋惜。起 火單位同層的李姓(62歲)男街坊表示,事發 時他正出門口倒垃圾,赫見「成條走廊都係黑 煙,望唔到嘢,淨係有燈」,他形容「好大陣

過20年,平日常見她外出買餸。

校巴撞車「搖骰仔」 15學童不適



■校巴在公路撞車導致20人受傷送院

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗公路昨 午發生車禍,一輛載滿學童的校巴疑收掣不 及,撞向前方一部本田Jazz私家車車尾,另一 輛私家車從兩車旁邊扭軚亦來不及閃避,卒釀 成三車相撞意外。肇事校巴上15名學童及3名 成年乘客受輕傷,Jazz私家車男司機和女乘客 亦受傷,20名傷者須分批送院治理。

事發下午3時35分左右,一輛載着多名小四 學生的校巴沿元朗公路往屯門方向行駛,當駛 至深涌村對開時即發生意外,有其他駕駛人士 途經發現,連忙報警。

救護及消防接報迅速趕至,初步發現校巴上 有9名學童在車廂內「搖骰仔」般撞瘀手腳, 另外13名學童報稱不適,各人連同車上3名24 至48歲女乘客一併送院檢驗。

被校巴撞中車尾的本田Jazz私家車,52歲姓 陳男司機及45歲姓阮女乘客同告扭傷頸,亦需 由救護車送院驗傷。警方目前正調查事故原因。

地盤工涉狎4男童還柙

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已婚並育有 一子的中年裝修工人,涉嫌於2011年至2014 年間,在天水圍家中非禮4名留宿男童,案件 昨在沙田裁判法院提堂,被告暫毋須答辯,案 件押後至本月25日再提堂,以等候警方認人 手續,其間被告須還押看管,不准保釋。

涉恫嚇報復或礙司法公正

控方案情指,任職地盤工人的被告余振勝 (46歲) 涉於3年內先後非禮4名11歲至15歲 男童,其中一名男童率先向社工揭發事件,稱 在天水圍區內球場認識被告,對方邀請他返家 留宿,其間要求男童替其按摩及口交,完事後 被告有給予金錢報酬。警方接手調查,再揭發 另有3名男童亦疑遭性侵犯。控方昨透露,其 中兩名男童事後聲稱接到被告電話,要求他們 不要在認人手續中認出他,否則將會報復,控 方稍後或會加控被告妨礙司法公正等罪名。

辯方昨替被告申請保釋時,透露被告做地盤 散工超過20年,月入約1萬元,現時跟母親同 住,母親去年曾3度中風,需要被告貼身照顧。 被告早年離婚,兒子已17歲。被告承諾保釋期 間不會再進入天水圍區內球場,亦不會接觸證 人。惟裁判官指案情嚴重,拒絕其保釋申請,案 件押後至本月25日轉往屯門裁判法院再訊。